

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Чибирова Георгия Мерабовича на тему «Комбинированное оперативное лечение больных с посттравматическими внутрисуставными деформациями и псевдоартрозами мыщелка плечевой кости», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия

Последствия повреждений локтевого сустава зачастую приводят к нарушению или потери функции верхней конечности, резкому снижению качества жизни и стойкой инвалидности пострадавшего, что обуславливает актуальность темы исследования (Шевцов В.И. с соавт., 2001). По числу посттравматических осложнений локтевой сустав занимает первое место, а контрактуры в нем развиваются независимо от консервативного или оперативного метода лечения в 12,5-58,3% случаев (Титов А.А., 1998). Соответственно поиск наиболее оптимальных путей решения проблем лечения таких пациентов и создание новых методик является важным элементом развития современной травматологии и ортопедии. В диссертационной работе охвачены результаты реабилитации двух групп пациентов - с деформациями и псевдоартрозами мыщелка плечевой кости.

Рукопись диссертационного исследования написана по следующей схеме: введение, четыре главы, заключение, выводы, практические рекомендации, список литературы и изложена на 143 страницах (без списка литературы), иллюстрировано 63 рисунками, 21 таблицами. Список литературы включает 169 работ, из них 118 – отечественных и 51 зарубежных авторов.

Автором предложен дифференцированный подход к выбору методики того или иного способа хирургического лечения в зависимости от выраженности деформации, степени тяжести контрактуры, наличия сопутствующих последствий травм других костей, образующих локтевой сустава. Достоверно показан положительный эффект применения комбинированных методик оперативного лечения пациентов с посттравматическими деформациями и псевдоартрозами мыщелка плечевой кости.

Научная новизна подтверждена 3 патентами РФ на изобретение и полезную модель. В работе использован комплекс современных методов исследования: клинический, рентгенологический, биохимический, экспериментальный и статистический.





Поставленные автором цель и задачи исследования в полном объёме отражают характер научной работы и конкретные пути её реализации. Выводы соответствуют задачам и следуют из выполненной работы. Основные научные результаты, полученные диссертантом, опубликованы в 22 научных работах (в том числе 3 – в журналах, рекомендованных ВАК) и доложены на международных, всероссийских и межрегиональных конференциях.

Автореферат полностью отражает основные положения рабтры.

Принципиальных замечаний по выполненной работе нет.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Научный труд Г.М. Чибирова на тему: «Комбинированное оперативное лечение больных с посттравматическими внутрисуставными деформациями и псевдоартрозами мыщелка плечевой кости», является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, в которой доказана эффективность лечения данной категории больных. Она полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть допущена к публичной защите по специальности: 14.01.15 - травматология и ортопедия.

Профессор кафедры травматологии и ортопедии  
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный  
медицинский университет» Минздрава России  
доктор медицинских наук, доцент

А.Н. Тарасов

Подписи заверяю:   
Ученый секретарь ФГБОУ ВО  
«Астраханский государственный  
медицинский университет»  
Минздрава России,  
к.м.н., доцент Ничога В.Д.

18.11.2016

Адрес: 414000, Россия, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121

Телефон: 8(8512)-524143

Факс: 8(8512)-394130

E-mail: [agma@astranet.ru](mailto:agma@astranet.ru)

Официальный web-сайт: [www.agma.astranet.ru](http://www.agma.astranet.ru)